

következtetésem — és megismeri  
folyamatosan csak annak megér-  
leltetés lehet, hogy a proletár-  
diktatúrában fejtené a hatalmat.  
Pákozdon Léván és Párkány-  
nánán a lopások elkövetésekor  
a Fabiek csoportjában személyesítette  
meg. Hogy ez az erőhatalom  
elháríthatatlan volt — az köz-  
tudomású tény.

Ezek szerint vádlottak rablás  
bűntettét követték el, mert az  
eltulajdonítási szándék is be van  
bizonyítva.

De hogy a vádlottak kumulál-  
ják a büncselekményeiket egyes  
személyek ellen az erőszak al-  
kalmazásának sorozatos lánca-  
tát követték el.

Ténykedések hosszabb fej-  
tegetésével nem akarom igénybe  
venni a bíróság türelmét, de két  
bennünket közelről érdeklő mo-  
mentumot nem hallgathatok el.

A Pogány-féle bevonulási pa-  
rancnak elvileg az összes szak-  
szervezetek ellentájtak. Külön-  
bös támaszféka volt a szakser-  
vezeteknek a székesfehérvári  
vasutaság, amely felfegyver-  
kezve biztosítani látszott az el-  
lentálás sikerét. A leggerince-  
sebbnek a póstások és a városi  
tisztviselők szakszervezete bizo-  
nyult. Az utóbbi nyílt ülésen a  
legelkeseredettebb obstrukciót  
kezdett a bevonulás mellett  
agitáló direktóriumi elnök és  
kísérte ellen ugyanarra, hogy  
csak a higgadt városi vezető  
főrfiaink közbenlépésének volt

dicsőség.  
Már-már hitni kezdtünk, hogy

intézmény ellentállásán, amikor  
futó tűzben terjedt el a városba  
a híre annak, hogy a székesfe-  
hérvári vasutaság kapitulált.

Őrök rejtély marad, hogy miért  
hódolt be az egész fegyveres  
vasuti munkásság a galád hó-  
borinak, de a letagadhatatlan  
tény mégis csak azt a szomorú  
eseményt eredményezte, hogy  
bűnös árulás következtében a  
városi tisztviselők és póstások  
ellentállása megtört és ennek  
folyománya az lett, hogy a so-  
rózási rendelet „diadalmasan”  
érvényre jutott, az ellentálló  
szakszervezetek tagjait pedig  
sorba letartóztatták.

Körülfogta e dicső csapat a  
városházát és 22 városi tiszt-  
viselőt a megyeházára hurcolt  
el; majd megszállta a posta  
épületét is és 1, 2, 3 napig an-  
nak 33 alkalmazottját fogva  
tartotta.

Ténybeli állításaimat igen fon-  
tosnak itélem, kénytelen vagyok  
tehát az elmondottakat röviden  
rekapitulálni.

Vádlottak Párkányánán, Léván  
és Pákozdon „rablást” kö-  
vettek el; Székesfehérváron és  
még 9 helyen, hozzávetőleges  
számítás szerint összesen 319  
személyt fogdostak össze és  
tartóztattak le, egyszerűen egyes  
személyek ellen erőszakot kö-  
vettek el. Ekként lázadás bűn-

csoporthoz tartozó tagjainak,  
ahol a csoport ténykedésébe

Az államügyészeg ennél a  
kérdésnél a szigorubb állás-  
pontra helyezkedett. A vádható-  
ságot eme álláspontja elfoglalá-  
sakor a következő szempontok  
vezették.

A proletárdiktatura a vádlot-  
tak számára is meghozta az  
általuk alig várt egyenjogusá-  
got és az egyenranguság külö-  
nösen a proletár diktatura fegy-  
vereserejénélváltlegkifejezőbbé.  
Ezzel a vádlottak helyzetét kö-  
rűbbélt el is lehetne már dön-  
teni, azonban én tovább megyek.

Mindenik vádlott — mikor  
már a csoportba belépett —  
tisztában volt azzal, hogy az ő  
kötelessége a proletár diktatura  
megvédeése lesz. Ez volt az ő  
legelső parancsuk. „Véd a pró-  
letárdiktatúrát, önmagadat véd-  
d.” Egyformán szolgálta te-  
hát mindenik a proletár dikta-  
túrát, mert azt saját érdekében  
tette.

Ilyenformán mérő formalitás-  
nak kell deklarálnom a csoport  
keretén belül szokásossá vált  
ama eljárást, hogy egyes ope-  
rációknál a csoport kebeléből  
alakított kisebb járőrök élére  
külön parancsnokokat jelöltek  
ki, mert kétem, hogy azt a  
járőrvezetőt a proletárdiktatura  
megvédeésének gondolata jobban  
áthátolta volna, mint a járőr  
többi tagjait.

árvérek iránti nem igen volt ér-  
deklődés, ami szinte ártatlan

a házak s különösen a földek  
után annyira lért magát a közön-  
ség. Embek más magyarázata nem  
lehet, mint az, hogy a közönség  
nem tudott az árverésről. Ezt lá-  
szik bizonyítani az is, hogy sokan  
a délelőtti megtartott árverésre  
csak délután jelentkeztek. Ezért  
történt még, hogy az elárverezett  
ingatlanok aránylag igen olcsó  
áron keltek el. Itt hozzuk a köz-  
önség tudomására, hogy aki a  
már elárverezett ingatlanokat ma-  
gasabb árért is hajlandó volna  
megvenni, az a városnak pótlán-  
latot tehet, mert az árverések jog-  
erőssé csak a közgyűlés jóváha-  
gyása után lesznek. A tegnapi  
árverés eredménye a következő  
volt: a Purger malom 292.000 K  
(vevő: Gruber Lajos moinári), a  
Rózsáskert 460.000 K (vevő: Gántz  
Lajos és társai Budapest), a Ma-  
lomutcai ház (régli aggintézel)  
250.000 K (vevő: Kovács Ignác  
hentes), a Selyemutcai ház 161.000  
K (vevő: „Hangya”) és az Órhalmi  
szőlők a bérőknek 718.000 koro-  
náért keltek el. A mai napon pe-  
dig a városi földek árverése kez-  
dődött volna meg, de a mai na-  
pon elárverezendő 160 hold föld  
árverésére mindössze csak 25 ár-  
verező jelent meg, így az árverést  
szerdára halasztották.

— A spanyolbetegek száma  
ma 14 újabb megbetegedéssel  
szaporodott.

Egyes szám ára 40 fillér.

A MOVE vasárnap d. e. II órákor a szent István tereimen egy

# FEJEZEMÉ GYULI

Előfizetési árak:

Élvezen hazánk hontra, vagy vidtke postán küldve  
egy huta 10 korona, negyedéren 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.  
Szerkesztőség és Hirdetményi Szolgálatok 1. Telefon sz. 208  
Feljels szerkesztő: Hajós József.

## Dr. P. Abraham állam- ügyész vádbeszéde

### a Fablick terroristák fő- tárgyalásán.

IV.

Bizonyítva van az is, hogy a vádlottak lazadó csoportot alkotva, látván Parkányánán, de Pátdorodon is 17 vagyon háziat, zirtt szalonáti, szővetei, sőt, gyújtó és szappant ismeretlen birtokosaik birtokából — azok belegyűzése nélkül elvettek. Cselekményük eddig lopást köpeve. De az államügyészség is azt vitatja, hogy a vádlottak az elvételkor erőszakot használtak, cselekményük tehát rablás.

Az erőszakot abban látom, hogy már maggában a prolektár diktaturn rendszerében rejlett egy oly állásidnov, sajátásgosan agresszív erőhatalom, amelynek ellentárlani az egyes nem tudott lélegfeljebb csak az tnappályás tiltakozásig terjedhetett az ó szabadságok.

Ezt az állásidnos erőhatalmat a prolektár diktaturn az ó fegyveres erejével valóoltotta meg. Mitán nem vitás, hogy a vádlottak a prolektár diktaturnának fegyveres átalaklakt képsétek —

## Legújabb telefon és távirati jelentések:

Somogyi Béla, a Népszavazás szerkesztője, a Bebel-féle „Nó és a szocializmus” c. könyvfordított. A tudomány hatalom.

— „Mi akar a szocializmusokról?” című sok verőrá főlírti szerzője, a „Suhogy” alnéven szereplő elvtársat meggyőződik. A letéseket óriási epatálmással nyomozzák a polgári és katonai hatóságok.

A Nemzetgyűlésen naprendelőt a miniszterelnök fejtegeti felhaborodását a fölittak gyilkosság feletti kijelentete, hogy a letéseket statikátlisan fogják megdönteni.

A miniszterelnök benyújtotta az államfői hatalomról szóló törvényjavaslatot, mely hálón már tárgyalásra kerül jövő szombalon megválasztják az

közönhe, hogy vétes összesíthetőre nem kerül a sor.

A pótlások strakszervezete is ángoló hazaszeretőknek, izzó magyarokknak adtak tanu bizonytágit. Ifjak és Venek.

Hölgyek és férfiak hivatalnokok és álszerkesztők beugrókódak a parancs megdöntésénél. És az ellenállás érdekében kijelentésükönységük miatt órák a nemzel hálsja, a Tűbét, — a

## távirati jelentések:

ideglénele államfői. Ugy hírlit, hogy Horlly államfő Huszári fogja miniszterelnöknek desigálni, mert ő a legalkalmasabb személy a programkérdések áttárlására.

Az Osztrák Magyar Bank-ból május 2-án két hórendőt adtak át a megszüdött dínesnek, aki — miként a nyomozás megállapította — azokat Germán Osztrák közegezőnél helyezte letélbe. A hatóság a két borobd tartalmát most jelöltatta az állami miniszter számára, a börtönökben nyolc millió koronát érő kiltódi pénz volt.

Flume középítletelt az olaszok felszándékország gyújtani az esetben, ha a békekonferencia Flumenet Jugoszláviahoz csatolja.

tetelt követlek el, vádindítványom tehát kiltókép megokolt.

A házárdással kapcsolatosan meg osk az a kértés volna eldöntendő, vajlon vádoltak az egyes bírúselekményeik elkövetése miatt a Bkvr. 155. §-ának I. vágygy az anyjább II. télet szerinti dntlenődők. Vagyis az eddig tárgyalásbirtóselekményeik elkövetésekor vezetőknék te-

kintendők-e válamennyien, vagy

De a terrorcsoportoknak már sajátos szervezete is azt érte, hogy ott minden terroristát a saját maga parancsnoka volt: aki önálló megfigyeléseket eszközöz, kezdőmenny, határoz és végrehajt. Mindenki vezető lehat a saját mindennapi parancsnoka.

(Folyt. köv.)

## HIREK.

— Átnyelzés. Vadas József DV. förgalmi hivatalnokot, a helybeli ker. szoc. párt egyik igen szimpátlus vezetőit Murek keresztvárnak helyezett át, ahol az államfői kéteendő elhatárával bírtak meg. Távország a keresztvány hírszolgálati és politikai életben mely sajnálkózan fog kelteni, de világszati benvezíték az a remény, hogy nem vesztjük el véglegesen, hanem mlhamarabb városunkban a választási részó állásban sibilóld. Vözölhejtük.

— Semétyi hr. Dr. Terty Béla államtitkár az országos gabonagyűlés kormánybiztos hivatalos útyben autós ma déelőlt Pakor Vilmos vezérőrnagy társaságában városunkba érkezőtt.

— Város-Ingatlanosnak círadása lennan mekzorddott. Az

népgyűlést tart, a ker. nemzeti sajtó terjesztésének gyakorlati ismertetése tárgyában. en ott minden ker. magyar !!

A Déli Vasuton a személyforgalom szombattól (ma) kezdve szünetel.

Gazdák figyelmébe! A székesfehérvári körletparancsnokság a vásártéri barakkokban lögyógykezelő állomást létesített, ahol a gazdák esetleg megtrüszelt lovaik is gyógykezelés alá vehetnek. Az érdekeltek tehát beteg lovaikat saját érdekükben vigyék el a lögyógykezelő állomásra.

Meghívó. A tóvárosi polgártársaimat fölkérem, hogy szíveskedjenek megjelenni 22-én, vasárnap du. 4 óraker a református egyház tanácstermében, ahol időszertű hazafias és társadalmi dolgokban tartunk megbeszélést. Megbízásból: Miklós Géza.

Városi nyugdíjasok sürgősen jelentkezzenek az állami kedvezményes áru élelmiszerek igénybevétele céljából Városház, I. em. 21. számú hivatalban Orbán Henrik számvevőnél.

Az Ipartanács tagjainvá városunkban az 1920. évre a Budapesti Kereskedelmi és iparkamara Keresztes Sigmund és Karl stván kereskedőket, Laki István és Berweiler Jánvs iparosokat nevezte ki.

Gyászjelentés. A székesfehérvári áll. főreáliskola igazgatósága és tanári testülete mély fájdalommal tudatja, hogy Zánk Gergely rendes tanár f. hó 18-án életének 49-ik, tanári működésének 23-ik évében elhunyt. A közoktatás fáradhatatlan munkáit, a tanári testület felejtethetetlen barátot, az ifjúság nemesszűvő oktatóit és szerető alyát vesztett benne. Legény áldott emléke!

Akt érdemnyesen akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székes fehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a "Féjermegyei Napló."

Meghívó. A ker. keresk. alk. kőre-l. hó 21-én. szombaton este 7 óraker választmányi ülést tart a szt. Imre teremben. Elnökség.

Sport. Az "Egyetértés" tornacsapat f. hó 22-én, vasárnap délután 3 óraker a szent Imre teremben étekezletet tart, melyen

kéri a vezetőség, Az értekezlet előtt tagjelölés lesz, a beiratkozni szándékozók megjelenhetnek.

Köszörmegváltás címén Kűdbányay Imréné: Zánk tanár elhunya alkalmából, a beteg tisztviselői gyógyszerre 100 koronát adományozott.

A Nemzeti Hadsereg javára Papp Ignác menekült állami tanító Kislángon 400 K-t gyűjtött. Rendeltetési helyére juttattuk.

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől. 2637/1920. szám.

Városi földek eladása. A közgyűlés határozata folytán eladásra kijelölt földingatlanok közül a Váralfa, Kisbasa, Kiskutujtai földek átverése folyó évi február hó 26-án (szerdán) reggel 9 (kilenc) óraker a helyszínen megkezdődik.

Találkozás félkilenc óraker az alóvárosi Bikamezőn.

Földek részben két holdas, részben 400 négyszögöles parcellákban adatnak el. A vételár egynek részét a helyszínen nyomban ki kell fizetni.

Érdeklődők a városi gazdasági ügyosztályban a hivatalos órák alatt bármikor felvágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvár, 1920. évi február hó 20-án. Dr. Zavaros Aladár, polgármester.

Ujonnán alakult "Hangya" szövetkezetek figyelmébe! Mene kált, nős, gyermektelen vámtiszt üzletvezető állásra ajánlkozik, ki nem áru, kereskedelmi ismerete, képzettsége eredményes működést garantál. "Hangya" központnál előjegyezve, onnan ajánlva. Fehér, a székesfehérvári Hangya kirendeltség. címén.

Gazdasági magvakat u. m. répa, lóhere, bakacsi stb. veszt nagyobb tételekben rendelkezésre kelt. Sándor Imre, megkeresendő. Székesfehérvár, Széchenyi-utca 19. A kisgazdák megkeresését lehetőleg már most rendeljék meg nálam, hogy idejekorán fajtiszta magvakat jutányos árák mellett kapjanak.



DIVATRUHÁZÁBAN Mintás francia mosó-krepp métere: 42-50 Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Színházi heti műsor: Egész héten: A farsang tündére.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A székesfehérvári 9282. számú betétben A f. l. sor 7197/1. l. hrsz. alatt Anfort Lajos és neje Lics Anna tulajdonánál bejegyzett, — Bátorhi u. 18. számú, — házbeli, 1920. évi február 22-én délelőtt 10 óraker ügyvédi irodában (Nádor-u. 2. szám) önkéntes árverésen el fog adatni.

Ar verési feltételek az irodám ban megtekinthetők. Dr. Say Viktor, ügyéd.

Időző hirdermény.

A székesfehérvári törvényszék közhírré teszi, hogy Tóth Lajos és társai ersői lakos íelpereknek Fehér Ernő és Fehér Márkusné társtulajdonosok ersői la

vásári takarékpénztár l. társaság bef. cég, Steiner Jakob és fia cég, Breuer Lipót bicskei cég, Dr. Misner ügyvéd, kir. kincstár, Fehér Márkus ersői, dr. Fuchs Bernát ügyvéd, Hazslinszky gyógyszerész és társa cég, Révai Jenő, Magyar kereskedelmi hitelbank r. társaság Budapest és Kőbányai király serfőz r. t., Kovács testvérek cég, Herceg Miksa és társa cég és Reinsner Dávid cég ismeretlen helyen tartózkodó képviselre jogsultjai, mint jelzálogos hitelezők alperesek ellen tulajdonközösség megszüntetése és jár. iránt indított perében a per felvételre hatánapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1920. évi március hó 22. naplán 9 óraker hivatalos helyiségében (Törvényház l. em. 111. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig a kőbányai király serfőz részvénytársaság, Kovács testvérek cég, Herceg Miksa és társa cég és Reinsner Dávid cég ismeretlen helyen tartozkodik, ügygondnokul dr. Kneifel Ferenc ügyvédet (lakik Székesfehérvár. Jókai u. 3.) nevezte ki.

A bíróság felhívja a kőbányai Király serfőz részvénytársaság Kovács testvérek cég, Herceg Miksa és társa cég és Reinsner Dávid cég ismeretlen helyen tartózkodó kép-

viseletre jogosultjait alpereseket, hogy a fent megjelölt hatánapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Székesfehérvár, 1920. febr. 6. Dr. Molnár Jenő sk., tvozéki bíró.

APRÓHIRDETÉSEK.

429. — Babot, mézet, tojást és gazdasági magvakat, ugymint répa, lóher, stb. mindeh mennyiségben veszt. Bogyay, Vörösmarty-ter 2. Telefon 180. 0

517. — Arany-beváltás nagyban és kicsinyben. Sokkal magasabb árában mint eddig veszték aranyat, ezüstöt és briliánsot! Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 80-8

Vesebajban szenvedő lány valóságos katolikuss családnál keres alkalmazást. Az irtalmas szívek szíves megkeresését kéri Gondán Ilona, Bőrgyárdtöl 6. sz. 5-2

659. — Fászerűzeti berendezést keresek megvételre. Ajánlatokat Már Péter, Bakonyasárkány (Féjér.m.) címre kérek küldeni.

657. — Egy pár filcz szizma teljesen új és egy nagy mángorló árpáért és kukoricáért elcserélenő. Cim a kiadóban. 3-1

663. — Egy kis divány, két asztal, egy mosogató öblögetővel, mely vendéglősöknek igen alkalmas és kisebb nagyobb ablakok eladók. Lakatos-u. 16. sz. 2-1

660. — Kocsis felvétetik Hagenmacher sörtelep Fazekas-utca 6. szám. 2-1

658. — Zongora hangoló megérkezett négy napra. Hein, Simor utca. 37. 2-1

666. — Vöröshagyma kapható nagyban és kicsiben. Leszler-Basa utca. 2-1

667. — Négyszobás belvárosi lakásomat elcserélném kisebb jakásért, hol gazdálkodás lehetséges. Bővebbet Leszler ügynök.

669. — Magányos nő kéttagu keresztény családnhoz kerestetik, aki a háztartás összes dolgáiban jártas. Drogeria-Nádor-u. 2. 2-1

662. — Egy egész hegedű eladó. Cim a kiadóban. 2-1

646. Tanulót fizetéssel, esetleg kosztal felveszek. Héjj József fodrász, Budai-ut. 3-2

647. — Egy ellőfőben levő tén és 3 hektó bor eladó. Széchenyi utca 23. 3-2

— 2 darab harmadiféleves tino eladó. Sörpince-u. 62. sz. 3-2

637. — Egy kocsis felvétetik vasútleben. Szőgyény Marich-utca 1. 3-2

637. — Kertész uradalomban állást keres. Schwartz, Selyem-utca 19. 3-2

BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MERNŐKÖK mérnöki irodája Székesfehérvár, Lakatos-utca 1. Vállalják: mezőgazdasági-és erdeivasutak, sodronykötélpályák tervezését és építését, alagsóvezékek, rétiöntözések, halgazdaságok berendezését, határkiigazítási, bírtok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

643. — Egy hasas tehén eladó. Széchenyi-u. 142. 3-2

644. — Vasut hálózatában egy szobás lakásomat bátrava elcserélném két szobáért, álat adok Cim a kiadóban. 3-2

580. — Egy pár erső ló, szer szám és kocsival eladó. Ráchegy 1280. Buder. 6 4

610. — Egy nagy asztaltáshely eladó, vendéglőbe vagy nagyobb kifizetésbe alkalmas. Jancsár utca 15. Szabónál. 5-4

Főtanulmányos és mosóasszony márc. 1-re kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

671. — Tanyasor 3. szám alatt egy hasas tehén eladó. 2-1

670. — Egy új szekrény, ágy, éjjeli szekrény és toalettel eladó. Templom-köz 3. 2-1

664. Egy ruhazestrény eladó. Budai-ut 14. Asztalosműhely.

661. — Női és gyermek fehérneműt, gyermekruhát varr jutányos árárt Gyucz, Jókai-utca 4.

652. — Selyem-utca 11. szám alatt egy friss fejős tehén és másfél éves hizalni való sertés eladó.

651. — Cserép és palaedőnek 2 tanulót felveszt. Szalay, Forgó-utca-u. 1. 2-2

608. — Széchenyi-utca 32.sz. alatt egy fiatal hasas tehén eladó. 4-4

622. — Kerti művelésre alkalmas 3-4 hold földet bérbé vennék. Cim a kiadóban. 3-3

642. — Járvány kórházba férfiapólv felvétetik. Bővebbet az új aggintézetben. 2-2

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, február 20, 21 és 22 én: A Corvin-filangyár remeke!

YAMATA (Egy rabszolga története.) Dráma 3 felvonásban.

Egy előadás: este 7 óraker. Rendes helyárak.

Uránia-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, február 20., 21. és 22 én:

EXELSIOR Grandiozus olasz balett — 600 táncosnéval. — Olasz filmkülönlegesség!! Kiegészítő műsor!

Vasárnap 2 előadás: este 7 és 8 óraker. Rendes helyárak.